

# ЗВЕНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСВ И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 104 (6694)

ЧЕТВЕРГ

28 МАЯ 1981 года

Газета издается  
с 24 ноября 1951 года

Цена 2 коп.

**ФОТОРЕПОРТАЖ**

## КОЛОННА В СТРОЮ

### СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ: АММИАК

Третья колонна в строю — вот итог субботнего дня на комплексе аммиака.

...Утро выдалось ясным и солнечным, правда, с небольшим ветерком. Но это не помешало намеченному: 23 мая на комплексе аммиака был произведен подъем еще одной, третьей по счету технологической колонны.

Параметры этого сооружения говорят сами за себя: диаметр 3800 мм, высота 75 метров и вес 285 тонн.

Прежде чем приступить к уникальному подъему, участок Сулицкого Виктора Васильевича из АМУ-2 треста Сибхиммонтаж провел кропотливую работу со всеми службами других подразделений.

И вот в 8 часов утра монтажники, возглавляемые бригадирами Аркадием Петровичем Пятах и Адамом Федоровичем Гассом, приступили к подъему колонны. На самый ответственный участок — к пульту управления гидроподъемником грузоподъемностью 500 тонн встал коммунист Виктор Чижухин. По команде на-



чальника участка подъем начался. Деловито работают монтажники Петр Харлампович Кожин, Александр Федорович Мелехин, Владимир Иванович Рыболовлев, Алексей Семенович Аджубей,

Александр Иванович Ганжа и другие.

И вот серебристое сигарообразное тело колонны медленно стало подниматься вверх. Все идет по графику. Никто не ушел с площадки, пока основание колонны не было поставлено на фундамент и не зафиксировано. Колонна — в строю. Монтаж прошел успешно.

На снимках: у пульты уникального гидроподъемника грузоподъемностью 500 тонн монтажник коммунист Виктор Чижухин; идет подъем колонны; бригада монтажников А. П. Пятах после подъема колонны.

Текст и фото  
А. ВАСИЛЬЕВА.



## УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР  
О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ СССР  
СПОРТСМЕНОВ, ТРЕНЕРОВ, РАБОТНИКОВ  
ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА

За большой вклад в развитие советского хоккея и успешное выступление на чемпионате мира и Европы 1981 года по хоккею наградить:

**МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»**

**СОКОЛОВА Вячеслава Дмитриевича** — тренера спортивного клуба «Ермак», гор. Ангарск Иркутской области.

Председатель Президиума  
Верховного Совета СССР **Л. БРЕЖНЕВ.**  
Секретарь Президиума  
Верховного Совета СССР **М. ГЕОРГАДЗЕ.**

Москва, Кремль.  
22 мая 1981 г.

### В БЮРО ЮГО-ЗАПАДНОГО РАЙКОМА КПСС

## УСТРАНИТЬ НЕДОСТАТКИ

ДВА вопроса рассматривались на очередном бюро Юго-Западного райкома партии: «О работе парткома межхозяйственного производственного объединения «Тепличный комбинат» по подбору, расстановке и воспитанию идеологических кадров в свете решений XXVI съезда КПСС» и «О неудовлетворительной организации монтажных работ на комплексе аммиака производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» подразделениями треста Востокхиммонтаж».

По первому вопросу бюро райкома КПСС отметило, что партком межхозяйственного производственного объединения не сделал необходимых выводов из постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы», не придает вопросам идеологической работы должного значения. Современный уровень раз-

вития общества, масштабность стоящих перед коллективом задач предъявляют более высокие требования к политико-воспитательной работе. Однако эта работа проводится некачественно, в значительной степени формально, допущен значительный разрыв между планами и практической деятельностью партийной организации. Партком не организует семинары пропагандистов, обмен опытом между ними.

Неудовлетворительное состояние лекционной пропаганды неоднократно отмечалось на партийных собраниях и заседаниях парткома, но необходимых мер принято не было, положение не улучшено. О работе XXVI съезда КПСС политинформации начали проводиться только в конце апреля.

Партком не уделяет должного внимания вопросам наглядной агитации, ее месту и значению в коммунистическом

воспитании. Узок круг корреспондентов стенных газет, с членами редколлегии работа не проводится.

Бюро поставило на вид секретарю парткома И. Г. Захарову за существенные недостатки в обучении и воспитании идеологических кадров, предупредило о персональной ответственности за проводимую идейно-воспитательную работу в коллективе генерального директора Б. Н. Олейникова и председателя райкома В. А. Примачека; обязало партком сосредоточить усилия идеологических кадров на комплексном решении идейно-воспитательных задач, потребовало от парткома, рабочего комитета профсоюза, администрации направить главное внимание на развертывание социалистического соревнования за успешное выполнение государственного плана первого года одиннадцатой пятилетки, на значительное повышение эффективности сельско-

хозяйственного производства.

Для обеспечения высокого уровня идеологической, политико-воспитательной работы бюро обязало партком наладить действенный контроль и учет проводимых мероприятий, повысить требовательность к идеологическим кадрам, организовать работу методического совета и редакций стенных газет, улучшить наглядную агитацию, воспитательную работу с молодежью. Отделу пропаганды и агитации райкома КПСС рекомендовано оказать парткому объединению необходимую помощь в устранении имеющихся недостатков.

По второму вопросу бюро отметило, что со стороны руководства Востокхиммонтаж проводится недостаточная работа по мобилизации коллектива на усиление темпов работ и концентрации рабочей силы на комплексе аммиака. Допускаются значительные потери рабочего времени.

Бюро обязало главного инженера Ф. Е. Артемова обеспечить безусловное выполнение плана подрядных работ и ликвидировать имеющиеся отставания на всех объектах комплекса.

**БОНН.** Тысячи западногерманских демократов участвовали в массовой демонстрации за мир и разоружение, против осуществления ракетно-ядерных планов НАТО. Эта демонстрация состоялась в Мюнхене. Ее участники несли плакаты: «Не допустить реализации зловещих решений НАТО!», «Никаких новых ракет на нашей территории!», «Запретить все виды оружия массового уничтожения!».

**ТЕГЕРАН.** Иранские власти арестовали 18 человек по обвинению в заговоре с целью восстановления монархии в Иране. Об этом сообщили в интервью национальному радио исламский революционный судья вооруженных сил страны М. Г. Рейшахри. Неизвестная ранее группировка под названием «Парс», сказал он, насчитывает до 300 человек и связана с бывшим шахским премьером Ш. Бабалином.

**САН-ФРАНЦИСКО.** Сильнейшие за последние 20 лет дожди вызвали наводнения в штате Монтана. В 9 западных округах этого штата объявлено чрезвычайное положение.

**ДУБЛИН.** В Ирландии распущен национальный парламент и объявлено о проведении 11 июня досрочных всеобщих выборов. Об этом сообщил глава ирландского правительства Чарльз Хоган.

**САН-ФРАНЦИСКО.** Угроза увольнения нависла над каждым третьим американским учителем. Как сообщает газета «Лос-Анджелес таймс», в результате острейшего финансового кризиса американской системы образования уже получили или получат в ближайшее время уведомления об увольнении до 700 тысяч преподавателей страны.

**ЛОНДОН.** Умер еще один узник английского концлагеря Лонг Кеш в Северной Ирландии. Патрик о'Хара погиб на 61-й день после того, как объявил голодовку. Он добивался предоставления группе ирландских патриотов, брошенных в камеры Лонг Кеш, статуса политических заключенных.

**САН-ХОСЕ.** Несколько сот гонимых крестьян заявили помещению одного из отделений национального аграрного института близ города Тегусигальпа. Крестьяне требуют освобождения из-под стражи своих товарищей, которые были арестованы властями в ходе крестьянских волнений.

**НЬЮ-ЙОРК.** Серьезная опасность угрожает обширным лесным районам на северо-востоке США. Они подвержены нашествию гусениц непарного шелкопряда. В прошлом году насекомые уничтожили в этой части страны лиственный покров на 12,4 миллиона гектаров лесных угодий.



## СТРАНИЦЫ ВОИНСКОЙ СЛАВЫ ФРОНТОВЫЕ ДОРОГИ

Шла война народная

МИРНАЯ жизнь парней из села Тельма Александра Семенова и Константина Подкаменного была прервана войной, когда им исполнилось 18 лет. Надев боевую форму, они прошли уроки владения оружием и ведения боя. А в настоящем бою старшина Семенов защищал Москву, куда на помощь защитникам столицы была перебросена его 47-я отдельная морская моторизованная бригада, сформированная из сибиряков.

С ходу вступив в ожесточенные схватки с гитлеровцами, бригада показала свой сибирский характер. На ее участке гитлеровцы из наступающих превратились в обороняющихся, а потом в бегущих. В первых рядах атакующих шел наш земляк старшина Александр Калинович Семенов.

А его друг и земляк рядовой Константин Степанович Подкаменный получил боевое крещение в ожесточенных боях на Ленинградском фронте. Артиллерийский полк, в котором он служил, проявил героизм и отвагу, защищая город на Неве. Немало гитлеровцев нашло свой конец на ленинградской земле от залпов 76-миллиметровых пушек артполка.

Тысячи тяжелых фронтовых дорог прошли с боями сибиряки, освободили сотни городов и населенных пунктов, прежде чем встретились под стенами кенигсбергской крепости, гитлеровский гарнизон которой отверг предложение о капитуляции. Тогда заговорили пушки, и в их громе приняло участие оружие рядового Подкаменного. Его друг Семенов, только что

встреченный им, ушел на штурм крепости. Несмотря на отчаянное сопротивление, город был взят, а остатки гарнизона пленены. Военная судьба снова их разъединила, направив по разным дорогам. Подкаменному, как считает его верный друг Семенов, больше повезло, он был в числе передовых частей, кто добивал фашистов в их логове — Берлине и оставил свой автограф на стенах рейхстага.

Но и старшине Семенову боевое счастье не изменило, он войну окончил после капитуляции Японии в г. Порт-Артуре. Их дружба, проверенная годами и скрепленная кровью в боях, продолжается и сейчас. Оба живут в Ангарске, оба ударники производства, к их боевым наградам прибавились награды за труд. Александр Калинович Семенов — электрик ТЭЦ-9, Константин Степанович Подкаменный — шофер автобазы № 1. Проводят друзья и большую патриотическо-воспитательную работу. Они частые гости пионеров и школьников.

И. АМОСОВ.

На снимке: К. С. Подкаменный (слева) и А. К. Семенов.



## ПЛЕНУМ ГК ДОСААФ

«Неустанным совершенствованием практической деятельности организации ДОСААФ, дальнейшее повышение качества и эффективности работы оборонных организаций города, умножение их вклада в общенародное дело укрепления экономического и оборонного потенциала нашей страны» — так записано главным пунктом в постановлении второго пленума горкома ДОСААФ.

С докладом о задачах городской организации ДОСААФ, вытекающих из решений XXVI съезда КПСС, на пленуме выступил заместитель председателя Иркутского областного комитета ДОСААФ В. А. Симеятовский. В обсуждении доклада приняли участие Л. А. Жилин — председатель комитета ДОСААФ нефтехимиков, И. Ф. Кузнецов — начальник автошколы, В. П. Косоплечев — председатель организации ДОСААФ проектировщиков, И. Н. Пурас — руководитель музея боевой славы Дворца пионеров и школьников, Н. Г. Бухвостова — секретарь парт-организации ГК ДОСААФ.

Пленум единодушно одоб-

рил решения XXVI съезда Коммунистической партии Советского Союза, внутреннюю и внешнюю политику КПСС и Советского государства, положения, выводы и задачи, выдвинутые товарищем Л. И. Брежневым в Отчетном докладе ЦК КПСС XXVI съезду партии. Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года, рекомендовал горкому, райкомам, спортивно-техническим клубам, первичным организациям ДОСААФ города совместно с профсоюзными, комсомольскими и другими общественными организациями принять активное участие в массово-политической работе по глубокому изучению и разъяснению материалов съезда. Организовать лекции и доклады, проводить встречи со знатными людьми и другие массовые военно-патриотические и пропагандистские мероприятия.

Пленум призвал все первичные организации общества улучшить учебно-методическое руководство начальной военной подготовкой молодежи в

средних учебных заведениях, для повышения качества начального военного обучения полнее использовать Всесоюзный смотр-конкурс первичных комсомольских и досаафовских организаций, улучшить работу с допризывной и призывной молодежью по военно-технической подготовке, продолжать проведение мероприятий гражданской обороны и распространение знаний защиты от оружия массового поражения.

Городскому спортивно-техническому клубу, спорттехклубам районных организаций полнее использовать возможности кружков, клубов и курсов, улучшать пропаганду технических знаний среди населения, расширять сеть технических кружков в низовых организациях оборонного общества.

Пленум решил также организовать. В связи с переходом на другую работу из состава президиума выведен Ф. А. Новиков. В состав президиума городского комитета ДОСААФ кооптирован и избран председателем ГК ДОСААФ А. Ф. Бусыгин, полковник запаса, членом президиума избран второй секретарь ГК ВЛКСМ О. Косых.

28 МАЯ — ДЕНЬ ПОГРАНИЧНИКА

## НА СТРАЖЕ МИРНОГО ТРУДА

Нынешний праздник часовых границы отмечается в дни, когда страна, претворяя в жизнь исторические предназначения XXVI съезда КПСС, уверенно идет вперед по пути коммунистического созидания. Сверхя свою деятельность с решениями форума советских коммунистов, личный состав пограничных войск успешно выполняет свои задачи.

36 лет над нашей страной чистое небо. Но мир неспокоен, успехи советского народа в коммунистическом строительстве вызывают злобу империалистических кругов. Вынашивая агрессивные планы, направленные против Советского Союза и других социалистических стран, империализм, как и в прошлом, большое место отводит разведывательной и иной подрывной деятельности против нашей страны.

Нынешние защитники границ Родины с честью и достоинством продолжают дело старших по-

колений, свято хранят и умножают ратным трудом боевые и чекистские традиции.

Воины советской границы вместе с пограничниками братских стран социализма надежно охраняют передний край социалистического сотрудничества. В тесном взаимодействии совершенствуется пограничное и воинское мастерство братьев по оружию, крепнет и развивается их нерушимая дружба, приумножаются славные боевые традиции.

Шестидесят три года советские пограничные войска свято выполняют свой конституционный долг. С высоким сознанием личной ответственности за охрану границы они несут свою ответственную вахту, зорко оберегают мирный созидательный труд нашего народа, в бдительном несении службы по охране границы воины видят свою священную обязанность, высокий смысл повседневного ратного труда.

ПИСЬМА ИЗ АРМИИ

ПОД ПОКРОВОМ НОЧНОЙ темноты мотострелки скрытно заняли свои позиции в оборудованных траншеях. Было неспокойно. Ветер зло бесился в открытой степи, швыряя в лицо сухой колючий снег попеременно с песчинками. То и дело вытирая их, сержант Иван Иванов упорно вглядывался в спящую муть. Там, на безымянных сопках, в каких-нибудь трехстах метрах, располагался опорный пункт «противника», и до рассвета нужно было разведать в нем расположение огневых точек.

Нужно было торопиться. До атаки оставалось около часа. А пока что необходимо ждать и готовиться...

К сержанту подошел командир взвода старший лейтенант Рухаленко. Он тронул Ивана за плечо, спросил:

— Как у вас дела, Иванов? — Все в порядке, — ответил комсомолец.

— Наиболее опасные цели обнаружили, будем их блокировать, солдаты отделения в сборе.

— Вот и хорошо, ждите сигнала атаки.

Присев в окопе, офицер достал топокарту и подсветил ее фонариком.

— Позиция для атаки выбрана удачно, — заметил он. — Впереди ложбинка. Со стороны высоток не просматривается. Стало быть, по ней можно скрытно продвигаться вперед и с ходу забросать гранатами обнаруженные огневые точки.

Слова взводного и его совет обрадовали сержанта. Теперь все будет зависеть от него, командира мотострелко-



## АТАКА НА РАССВЕТЕ

вого отделения. В своих подчиненных он верил. Верил, как в самого себя. Не подведут. И Алексей Слепцов, и Валентин Петров, и Кайратбек Пиштаев...

Хорошие ребята, славные парни, с ними и легко служить, и весело дружить!

В ЕТЕР к рассвету разыгрался воем. Но темнота отступала неохотно, с ленцой. Порывы ветра значительно ограничивали видимость.

И вдруг сержанта Иванова осеняла радостная мысль: это нам позволит незаметно, вплотную приблизиться к переднему краю обороны «противника» и внезапно, с ходу его атаковать.

Но вскоре степь затопил рассвет, выбелил склоны сопки, порывистый ветер приутих, но мороз крепчал, и сержант почувствовал, как холод забирается под шинель, и зябко пожелился.

«Скорей бы вперед, в атаку», — подумал он, предвидя жаркий учебный бой.

И тут, словно по заказу, предрассветную тишину и хмурое небо прочертили красные ракеты. По окопам пронеслось:

— В атаку, вперед!

Сержант Иванов легко выпрыгнул из окопа и бросился вперед. За ним — его подчиненные. Громкое «ура» рвануло морозный воздух. Солдаты продолжали бежать вперед. Расстояние до переднего края «противника» быстро сокращалось. И вот уже мотострелки ворвались в опорный пункт «противника» и за-

вязали в нем жаркий бой. Лишь к обеду мотострелки овладели опорным пунктом. «Противник» начал отступать. Мотострелки его начали преследовать на боевых машинах пехоты...

Только к вечеру утихли автоматные, пулеметные и гранатометные выстрелы. Учебный бой выигран. Войны подразделения с радостным настроением возвращались домой.

«Е ДВА ОНИ вошли в казарму, тут как тут солдатский почталыон с увесистой сумкой. Его тотчас окружили воины.

— Шире круг, — сказал почталыон, вынимая из сумки пачку писем.

Нарочито не спеша пробежал глазами по первому попавшемуся конверту и с теплой улыбкой на лице сказал: — Иванов, пляши!

Что ж, так уж принято, в Иван впрыскал прошел по кругу. Отошел в сторонку, взглянул на конверт и радостно ёкнуло сердце: письмо из дома, от родителей из родного Ангарска.

И враз нахлынули воспоминания о родных краях, о городе, в котором он жил, учился и был призван в армию.

А. ГОРЯЧИЙ,  
полковник запаса, член  
Союза журналистов СССР,  
Забайкальский военный округ.

Фотохроника ТАСС.

## ПОДВИГ НАРОДА

Памятник Великой Отечественной войны 1941—1945 гг. Много иллюстрированное издание посвящено победе советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг. В книге рассказывается о беспримерном подвиге советского народа, отстоявшего свободу и независимость социалистического Отечества, осуществившего великую освободительную миссию, спасшего мировую цивилизацию от фашистского варварства.

Книга знакомит читателя с наиболее значительными памятниками и мемориальными ансамблями, расположенными на территории СССР и за рубежом; материалами сгруппированы по тематическим разделам.

XXVI съезд КПСС поставил перед системой профтехобразования задачу — довести выпуск квалифицированных рабочих в 1980—85 годах до 13 млн. человек, увеличить подготовку квалифицированных рабочих со средним образованием в 1,6 раза.

**РАБОТНИКИ СГПТУ-35,** претворяя в жизнь эту задачу, создают неплохие условия для всестороннего развития будущих рабочих-строителей: маляров, столяров, краповщиков, сварщиков.

разные, в каждом свои особенности.

В кабинете эстетики попадаешь в атмосферу театра и красоты. Преподаватель эстетического воспитания Г. С. Бушуева поставит оценку за

та управления приводит в действие всю аппаратуру, находящуюся в кабинете.

Любят наши ребята уроки химии Г. И. Яковлевой. Она как маг-волшебник коудет вместе с ними над пробирками. Под рукой у нее и технические средства. При необходимости прямо из рабочего стола учителя появляется вытяжной шкаф.

В новой пятилетке пред-

# УЧИМ МАСТЕРСТВУ

ВЫПУСКНИКУ-81

...Звенит звонок. Вместе с учащимися войдем в уютные кабинеты. Кабинет истории не спутаешь ни с каким другим. Здесь дыхание жарких боев на баррикадах, в гражданскую и Отечественную войну, здесь ощущаешь и сегодняшней ритм мирной созидательной жизни.

Рассказ преподавателя истории А. В. Антипиной сопровождается демонстрацией диафильмов и кинофильмов, для этого ей не требуется дополнительного времени. Кабинет этот технически хорошо оснащен. Нажатие кнопки — зашториваются окна, опускается экран, включается кино- или диапроектор. И еще один секрет придумали ребята — плакаты и карты здесь держат вмонтированные в стену магниты. Таких кабинетов у нас три: истории, эстетики, спецтехнологии. Один принцип положен в основу управления техническими средствами, тем не менее кабинеты эти очень

ответ, и она загорится на столе. Здесь цветной телевизор, и многие уроки проходят с использованием телепередач и записи на магнитофонной ленте.

Преподаватель спецтехнологии строительных дисциплин В. И. Артамонов проводит великолепные уроки, широко используя не только кино и диафильмы, но и кодоскоп, и учебно-контролирующие машины — КИСИ. Эти машины учат, ведут опрос и ставят оценку. Машина бескомпромиссна, готовится для беседы с ней надо основательно. Ребята с удовольствием идут на беседу с КИСИ, стремясь проверить себя.

В кабинете литературы Р. М. Альтовских научит писать сочинение и даст возможность услышать стихи в исполнении самих поэтов и лучших артистов.

Кабинет английского языка небольшой, и очень оригинально в нем решен вопрос технического оснащения. Преподаватель И. М. Храпова с пуль-

стоит еще немало работы. Только начато переоборудование кабинета физики, предполагается переоборудовать второй кабинет химии, математики и спецдисциплин краповщиков.

Кто же выполняет эту работу? Сами ребята под руководством опытных мастеров производственного обучения В. К. Арестова, В. Д. Рябова, Л. П. Макаревич, Ю. И. Слюсарева, Н. Д. Карпукова и многих других. Кабинеты черчения, электротехники, спецтехнологии столяров-станочников сделали сами ребята в качестве курсового проекта.

Немало у нас талантливых учащихся и в новом наборе. Мы ждем умельцев и тех, кто хочет стать мастером в самом высоком смысле этого слова.

В. ЯВМЕНЧИК, завуч СГПТУ-35.

На снимках: идут занятия в кабинете химии; отличник учебы А. Белецкий выполняет монтаж схемы в электроштабной мастерской.

## ЧТО ОПРЕДЕЛИЛО ВЫБОР

**ПОЧЕМУ** профессионально-техническое училище, а не продолжение учебы в общеобразовательной школе? Почему именно это ПТУ, а не другое? Что определило мой выбор? И хотя на первый взгляд вопросы эти очень просты, наверное, каждый затруднится сразу сказать, что же определило выбор.

Первая вещь, которую я сделал своими руками, это книжная полка, обычная школьная поделка на уроках труда. Мне было радостно и приятно держать в руках сделанную мной вещь. После этого я как-то совсем по-другому стал смотреть и на другие вещи вокруг себя. Ведь их кто-то смастерил, сделал полезными, красивыми. И вдруг так захотелось, чтобы и другие тоже радовались им. Ну, а учат этому в ПТУ.

Любимая профессия для меня — это столяр. Любимая профессия — как много это значит для каждого человека! Человек, занятый любимым делом, всегда испытывает чувство удовлетворения, гордости. Он творец, идущий к вершинам мастерства.

Трудно перечислить все сферы применения столярных изделий, но особенно велико их значение в строительстве, где невозможно обойтись без деревянных окон и дверей, наличников, полов, плинтусов, а также временных сооружений: лесов, подмостей и опалубок. Даже сейчас, в годы широчайшего размаха строительства из сборных железобетонных элементов, роль столяра очень велика.

Встречаются еще люди, которые привыкли все делать кое-как, такие не станут хорошими мастерами, по-настоящему культурными. По-моему, плохое качество — это неуважение к предмету своего труда, к материалу, к людям, которые будут пользоваться твоим изделием, и в конце концов это неуважение к профессии и самому себе.

В. КАРНАУХОВ, учащийся группы № 23 СГПТУ-35.

## ХОРОШАЯ БАЗА

Для учебы и воспитания молодой рабочей смены строителей у нас хорошая материально-техническая база. Усилиями всего коллектива был изучен лучший опыт оборудования учебно-производственных мастерских и с помощью базового предприятия внедрен в училище.

В практике работы училища сложились и хорошо себя зареко-

мендовали различные комплекты оборудования в учебных мастерских для отработки первоначальных трудовых приемов и навыков.

Для обучения машинистов башенных кранов имеется слесарный цех со всем необходимым оборудованием: сверлильными и заточными станками, тренажером по управлению краном. Каждое рабочее место учащегося обеспечено необходимым инструментом, технологическими карточками-заданиями, чертежами на изготавливаемые изделия. На полигоне училища установлен башенный кран.

Цех контактной сварки оснащен новейшим оборудованием и практически не отличается от любого производственного цеха. Обучение осуществляется на выпуске продукции для заводов железобетонных изделий и завода строительных материалов.

То же самое можно сказать о столярном, сварочном, электро-монтажном цехах.

Г. КОРЕВ, мастер производственного обучения СГПТУ-85.



## Михаил Шаганский Возвращение к истокам

Продолжение. Начало в № 101, 102, 103.

— 3 —

— Разрешите?

Свет из небольшого окна землянки, косо падавший на стол начальника строительного участка Николая Ивановича Плаксина, оставлял вошедшего в тени. — Пожалуйста, — Плаксин вышел из-за стола, пристально глядя на стоявшего по стойке «смирно» старшину с повисшими на груди боевыми медалями.

— Прибыл в ваше распоряжение, — старшина широко и счастливо улыбнулся. — Возьмете?

— Михаил!.. Шляхов! — Радостно узнал Плаксин и обнял своего бывшего мастера, отстранил от себя и укоризненно проговорил: — Еще сомневаешься, Михаил Емельянович? Откуда ты? Садись, рассказывай.

— Демобилизовался из Цицикара и, как говорится, на заграничные прямым ходом к семье в Свирск. Вчера к вам в Усолье приехал. А мне объясняют — ищи их возле станции Китой, там новая стройка.

— Я со своим участком еще с

прошлого октября здесь, а месяц назад сюда все стройуправление переехало.

— Я сейчас к ним в палатку и попал. Спрашивают: «Пойдешь, как до войны, к Плаксину мастером?» Вот и пришел.

— Будем вместе работать, — Плаксин вздохнул. — А я всю войну в Усоле так и просидел. Ты хоть где воевал?

— И я до войны с Ячонней у границы недвижимо прослужил. Сколько раз на запад просился — не пустили. А тут война короткая была. Сперва они еще в укрепах держались, было и до смертного патрона стояли. А как мы Хинган перевалили — все! Сами знаете, какая сила у нас была. Ходом пошли. Кто и дальше, а нас в Цицикаре остановили и сказали — все! Там и стояли. 30 июля привали, и сегодня как раз тридцатое. Пять лет — день в день.

— Теперь, Михаил Емельянович, здесь начали стройку. И завод, и поселок будут, а пока главное — жилье. Временное, конечно.

— Видал, чуть не от Иркутска до Усолы железа всякого вдоль линии: и труб, и машин, и ба-

шен, не поймешь каких лежит...

— Вот-вот, прибывает и лежит пока... В общем, разговор предстоит такой, что, думаю, Михаил Емельянович, нам с тобой его до конца жизни хватит. А пока, повторю, жилье — первая забота. Ждем на землянки, целый копейгород обосновали. На этой задаче участок Басурманова в основном действует. Ты когда у меня стал работать?

— В январе сорок первого.

— Он в сорок втором в управление пришел. Деловой строитель, ничего не скажешь. А наш участок, кроме, что тут работы ведет, в километрах трех отсюда еще с прошлой осени к стройке поселка готовится — землянки ставим, лес, где можно, снимаем, но очень мало — нельзя пока. Ждем план строительства поселка. А тут, посмотришь, уже два кирпичных дома заложили, фундамент под механический завод ведем, пилорамы работает... Но трудно пока, Михаил Емельянович. Дорог нет, жилья нет, электроэнергия от движка — что кот наплакал, снабжение — быть бы живу: возим из Усолы, Суховской, Китой, Биликтуя, Иркутска, а транспорта на всю пло-

щадку — пяток старых машин.

Сколько помнил себя Шляхов, не приходилось ему жить без трудностей. Когда в курской деревне, в двадцать седьмом было, сколотили артель по совместной обработке земли — отца председателем избрали. А кого, говорили, больше? — он же «партийный большевик».

И на всю жизнь запомнил Михаил, как уважительно относились односельчане к отцу. А годы один одного тяжелее — неурожайные, голодные. К весне только сами разговоры о хлебе оставались — на столе ни крошки, а семья — одной малышни пять ртов. Спасение — корова еще держалась.

Завербовался Михаил Шляхов на стройку и с молодой женой отправился под Черемхово, где начинался город Свирск.

Пришлось без профессии быть чернорабочим, потом грузчиком, вскоре бетонщиком — умения мало, но энергии хоть отбавляй, а к старанию приучен с детства, и стали применять молодого рабочего. В тридцать седьмом, всего через год после приезда, вызвали Шляхова к начальнику строительства.

Короткий разговор о том, как работает, и вдруг, будто гром с ясного неба: будешь теперь мастером работать. Учиться на трехгодичных курсах мастеров и работать. Так окончательно Михаил Шляхов стал сибиряком.

В январе сорок первого перевели его десятником в Усоле, на строительство жилья для завода горного оборудования, которым было занято прорабство Николай Ивановича Плаксина. Война развела их, и вот судьба снова свела на стройке поселка, о котором говорили, что будет в нем все нужное для хорошей и удобной жизни.

Это будет. А пока по тревоге поднимались сгружать прибывающее оборудование; медленно, почти не прибавляя темпов, строили жилые дома в поселке, у которого уже было весеннее имя — Майск! Шли работы на сооружении механического завода, начала действовать первая пилорама на будущем деревообрабатывающем предприятии, состоялась закладка центральных авторемонтных мастерских...

Надо было осваивать площадку под будущий комбинат, и из Макарьева перебазировался третий участок Федора Ивановича Кравченко, и прораб Николай Васильевич Могилев начал отсыпку железнодорожного полотна под ветку от станции Китой и промышленной площадке.

Но больше всего хлопот доставляло жилье — каждый день прибывали люди: и по набору, и по своей инициативе.

(Продолжение следует).

## ИДЕТ ПОДПИСКА

В отделе подписных изданий Деся книг принимается подписка на следующие издания: «Современный монополистический капитализм» (Москва, издательство «Мысль», 1981 год, в 8 томах). На основе новейшего материала в книгах серии дается анализ основных изменений, происшедших в последнее время в экономической и политической жизни развитых капиталистических стран — США, Японии, Великобритании, Франции, ФРГ, Италии, Канады и малых стран Западной Европы. Каждая из книг является комплексным исследованием, характе-

ризующим место данной страны в современном мире, состояние ее производительных сил, внешнеполитические связи, социальную структуру. Издание рассчитано на научных работников, аспирантов, студентов вузов, лекторов, пропагандистов. Подписка осуществляется с вручением первого тома этой серии «Великобритания». «Энциклопедический словарь медицинских терминов», издательство «Советская энциклопедия», в 3 томах. (Основу словарной статьи сос-

тавляет краткое определение термина. К русскому термину даются латинский эквивалент, справка о его происхождении. Указываются синонимы. К терминам, образованным от фамилии ученого, описавшего болезнь или разработавшего метод диагностики лечения, приводятся сведения о годах жизни, специальности, государственной принадлежности. Словарь содержит около 6000 терминов. В нем представлена как собственно медицинская терминология, так и терминология смежных областей знания: биофизики, биохимии, медицинской кибернетики. В отдел подписных изданий поступили следующие очередные то-

ма: Гайдар (том 2-й), Гамзатов (том 2-й), Иванов (том 4-й), Кешоков (том 1-й), Мяхалков (том 1-й), Нагибин (том 2-й), Носов (том 3-й), Ошанин (том 2-й), Паустовский (том 2-й), Симонов (том 4-й), «Страны и народы» (том 8-й), Толстой (том 8-й), Большая медицинская энциклопедия (том 15-й). Заканчивается срок выдачи последних томов на собрания сочинений Астафьева, Гончарова, Гранина, Закурякина, Залыгина, Орлова, Островского. Просим вовремя выкупить поступившие тома. **Н. КОЗЛОВА,** работник Дома книги.

**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН «АНГАРА»**

**Ф У Т Б О Л**

Чемпионат СССР, класс «А»  
28 МАЯ

«Ангара» (Ангарск) — «Манометр» (Томск)  
Начало в 19 часов.

31 МАЯ

«Ангара» (Ангарск) — «Автомобилист» (Красноярск)  
Начало в 17 часов.

**ПРИГЛАШАЕМ НА ПРАЗДНИК**

30 мая в 11 часов в парке строителей состоится праздник, посвященный Международному дню защиты детей. В программе: детский концерт, игры, аттракционы, конкурсы. Кафе «Щелкунчик» проводит День сладкожки.

29 мая в 14 часов в центральном парке состоится праздник, посвященный Международному дню защиты детей. В программе: торжественная линейка, большой праздничный концерт, аттракционы.

30 мая в 12 часов в центральном парке состоится театрализованный концерт, посвященный 20-летию Ангарского центрального парка культуры и отдыха.

**Редактор В. А. СТАРИКОВ.**

## «ПЕСНИ НАШЕГО СЕРДЦА»

...Мир и летящие облака, мир и свободный творческий труд, мир и песни! Именно такой девиз выбрали для себя участники заключительного концерта «ПЕСНИ НАШЕГО СЕРДЦА», который они посвящают ангарчанам и средства от которого отчислят в Фонд мира. Этот концерт явится финалом смотра художественной самодеятельности, который был организован городским и районными отделами культуры, горкомом ВЛКСМ. Естественно, что в нем примут участие лучшие творческие си-

лы города, лауреаты и призеры прошедшего смотра. 6 июня во Дворце культуры «Современник» перед вами выступят солисты Татьяна Мясникова из ДК «Энергетик», Елена Прусак — руководитель оркестра ЖЭКа-6 производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», Станислав Мурашов — исполнитель песен наших ангарских композиторов, Юра Туголуков из клуба «Зосход» поселка Юго-Восточного и другие. Я не буду перечислять творческие заслуги, все почетные звания таких коллективов, как вокально-инструментальные ансам-

бли «Баргузины», «Россияне», «Искры». Каждый из них самобытен, хорошо известен не только ангарчанам, каждый подготовил к этому концерту свою программу. Сколько радостных минут общения с хорошей песней подарил нам девушки из вокальных ансамблей с такими ласковыми именами: «Весна», «Аленушка», «Настенька!»! Неизменные участницы всех городских и областных смотров художественной самодеятельности, они с каждым сезоном улучшают свое мастерство. И мы гордимся этими коллективами, любим их, идем на встречу с ними с радостью и надеждой по-

лучить новый заряд бодрости, творческого воодушевления, высокой гражданственности. Я несколько не сомневаюсь, что ангарчане — и молодежь, и ветераны — придут на свидание с хорошей песней, потому что жители орденосного Ангарска по-настоящему и серьезно относятся к искусству, понимают его, поддерживают хорошие традиции, которые каждый год рождаются в нашем городе. Итак, Дворец культуры «Современник», 6 июня, 18 часов — «Песни нашего сердца». **Р. ЛЮТИКОВ,** заведующий отделом культуры исполкома Юго-Западного районного Совета народных депутатов.



Город, в котором живем...  
Фото А. ВАСИЛЬЕВА.

Бюро по трудоустройству населения для работы на предприятиях, в организациях и учреждениях города приглашает: аппаратчиков, операторов, слесарей-ремонтников-савтехников КИПиА, слесарей по ремонту котельного и турбинного оборудования, автослесарей, слесарей по ремонту строительных машин и механизмов, слесарей-мотористов, дежурных слесарей, электрослесарей, слесарей по монтажу вентиляции, фрезеровщиков, формовщиков, токарей, штамповщиков, вальцовщиков, жестящиков, гальваников, прессовщиков, кузнецов, вагранщиков, электро-сварщиков, газосварщиков, электро-монтажников, электромонтажников, изоляторов, термозолировщиков, кислотоупорщиков-футеровщиков, огнеупорщиков, стеклодува, каменщиков, монтажников конструкций, штукатуров, маляров, плотников, столяров, бетонщиков, кровельщиков, монтеров пути, дорожных рабочих, кочегаров, пробоотборщиков, грузчиков, такелажников, аккумуляторщиков, рабочих по ремонту мебели; машинистов кранов, бульдозеров, тракторов, автогрейдеров, мотокатов, паровых котлов и турбин, шоферов 1-го и 2-го класса и категории «Е», водителей мотороллеров, электропогрузчиков, мотористок топливозаправки, сортировщиков пиломатериалов, машинистов рубильных машин, рабочих на сезонную работу по выгрузке древесины, контролеров ОТК, рабочниц дезинфекторов, портных и учеников портных по пошиву мужской и женской одежды, скорняков, приемщиков заказов в ателье, контролеров ОТК по швейным изделиям, птичник, рабочих цеха убоя птицы, операторов цеха накубажи, дворников, подсобных рабочих, рабочих мусоропроводов, поваров, кухонных рабочих, посудомойщиков, укладчиков, фасов-

щиков булочных изделий, официантов, экспедиторов, лаборантов, санитаров, медсестер для работы в детских учреждениях и общежитиях, кастелянш, вахтеров, гадеробщиц, кассиров-времщиков в прокатные павильоны, рабочих в цехи озеленения, секретарей-машинисток, художников, врача-психиатра, начальника цеха, начальника снабжения, инженера по снабжению, ст. инженера по безопасности движения, инженера по электротехническим работам, инженера-технолога, инженера-энергетика, инженера по заказам, инженера по организации труда, ст. мастера ОТК, мастера по ремонту котельного оборудования, технолога по металлообработке, мастера производственного обучения по электросварочным работам, по токарному делу, юриста, автомеханика, заведующего аттракционным, техника ЖКУ, воспитателей и комендантов в общежитиях и детских учреждениях, инструкторов производственной гимнастики, старшего бухгалтера-транспортника, экономиста, кассиров.

Для работы в летних пионерских лагерях: воспитателей, пионервожатых, музыкальных работников, инструкторов по физической культуре, бухгалтеров, кухонных работников, кладовщиков.

Бюро по трудоустройству населения окажет вам помощь в устройстве на работу с учетом желаний, специальности, квалификации. Бюро располагает подробными сведениями об условиях труда и быта, а также о курсовой системе подготовки рабочих различных профессий.

Обращаться по адресу: ул. О. Кошевого, 20, проезд трамвая № 1, 2, 4, 8 до остановки «Рынок». (778).

Семья (2 человека) срочно снимет благоустроенную квартиру на любой срок. Обращаться по адресу: 10-41-128. (886).

Меняю четырехкомнатную благоустроенную квартиру (второй этаж) в городе Ачинске Красноярского края на трехкомнатную в Ангарске (кроме первого этажа). Узнать: Ангарск-34, 15-й микрорайон, дом 18, кв. 29. (859).

Меняю однокомнатную благоустроенную квартиру (на втором этаже, с балконом, солнечная сторона) в Железногорске-Ильинском Иркутской области на равноценную в Ангарске. Обращаться: Ангарск. 89-й квартал, дом 28, кв. 11. (863).

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру площадью 28 кв. м, на 2-м этаже, в поселке Кант (городского типа, пригород г. Фрунзе) на равноценную квартиру в г. Ангарске. Обращаться в любое время по адресу: 125-2-48. (957)

23 февраля 1981 года городской исполнительный комитет Совета народных депутатов принял решение о мемориальном оформлении и установке мемориальных досок на первом доме и первых улицах города Ангарска.

Городское отделение общества охраны памятников истории и культуры приняло активное участие в претворении в жизнь этого решения.

29 мая 1981 года в 17.00 состоится митинг, посвященный открытию мемориальной доски на первом кирпичном здании нашего города — на здании Ангарского управления строительства.

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПЯТНИЦА, 29 МАЯ

1-я программа

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
9.00—«Время». 10.05—«Государственная граница». Телевизионный многосерийный художественный фильм. Фильм 2-й. «Мирное лето 21 года». 2-я серия. 11.15—«Звездочка». 12.05—Играет народный артист РСФСР Ф. Лузанов (виолончель). 15.35—«Встань на мое место». Телевизионный документальный фильм. 16.25—«Веселые старты». 17.10—Выступление младшей группы Большого детского хора. 17.25—«Подмосковные вечера». 17.55—«Спорклуб». 19.15—Премьера фильма-концерта «Поет народный артист Татарской АССР Р. Ибрагимов» (Казань). 19.45—«Сегодня в мире». 20.00—«Сказка Тарноги». 20.10—Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова. 20.40—Премьера телевизионного спектакля «Полоса допустимого». 22.00—«Время». 22.35—«А ну-ка, девушки!»

2-я программа

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
13.00—«Мы строим БАМ». 13.30—«Расписание на завтра». 14.50 — «Ленинградские соловушки». 15.40—«Угрюм-река». 4-я серия. **ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**  
17.00—Для детей. «Колобок». Фильм-концерт. 17.25—«С Иркутском связаны судьбы». 17.55—«Самые большие

гонки». Научно-популярный фильм. 18.05—Дни Иркутской области в Новосибирской высшей партийной школе. 18.35 — «На дальнем маяке». 18.50—«Прянгарье». 19.20—«Час письма».

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
20.20—Чемпионат Европы по баскетболу. Мужчины. Сборная Италия — сборная СССР. Передача из ЧССР. 22.00—«Время». 22.35—«Чудак». Телевизионный художественный фильм.

### КИНО

«МИР» — Среди коршунов 10, 12, 14 (кинолаборатория). 16-15, 18, 20, 21-30. «ПОБЕДА» — Невиный (2 серия). 10, 13, 16, 19-30. «РОДИНА» — Забавные приключения Дика и Джейн. 10, 12, 14, 16, 18 (удл.). 20-20, 22. «ГРЕНАДА» — Приключения Одиссея. 16, 18, 19-40, 21-20. Для детей — Кэш и Девортфелл. 10, 12, 14. «КОМСОМОЛЕЦ» — Семейный портрет в интерьере (2 серия, дети до 16 лет не допускаются). 15, 17-40, 20-20. Брат-сирота. 14-30. «ПИОНЕР» — Руки вверх! 10, 12, 14, 16. Огарева, в. 17-30, 19-20 (удл.), 21-30. «ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Юность Петра (2 серия). 10, 13, 16, 19. Зал «Восход» — Жертва интриги. 12, 17-30, 21-20. Всего дорожке («Подвиги возрождения»). «Как Феникс из пепла». 19-20. Расписание на послезавтра. 10-10, 13-50, 15-40. «ЛЕТНИЙ» — Точка отсчета. 17, 19, 21. ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Люди в океане. 15, 17, 19. ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Замерзшие молнии (2 серия, дети до 16 лет не допускаются). 16.

Меняю однокомнатную квартиру в район, дом 7, кв. 115 после 18 часов или по телефону 7-63-30 до 17 часов, к Евдокимовой. (973)



**АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-38-04; отдел партийной и комсомольской жизни и фотолaborатория — 2-53-31; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-46-83; отдел культуры, быта и писем — 2-24-86; телетайпная и машбюро — 2-31-19; корректоры — 2-20-66.**

Коллектив учителей и учащихся школы № 38 выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти **ЗАХАРОВОЙ** Галаны Евграфовны

Партбюро и местный комитет Ангарского ГК КПСС выражают глубокое соболезнование Огулу Татьяне Ивановне в связи со смертью **ОГУЛЫ** Константина Васильевича

Тсварищи по работе выражают искреннее соболезнование Татьяне Ивановне Огула в связи со смертью мужа **ОГУЛЫ** Константина Васильевича